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序言

我們的題目是『五六年級同學對學校功課的意見』
我們採用問卷來訪問五六年級的學生。
我們的初衷是想學校聽取我們的意見從而得到改
善，令學生沒有那麼大的功課壓力，做功課也不
用那麼辛苦。

♥✢



研究方法

我們使用iPad來做問卷。我們在二月十三日至
十四日的小息一、二和午間活動隨機向五、六
年級同學做訪問，一共訪問了52個人。

✢✥



題目分析



1.同學對做功課的喜歡程度❤

• 被訪者中，有58%十分不喜歡做功課，不喜歡的有14%。由此可
知，大部份學生不喜歡做功課，可能是因為做功課會令同學感
到很大的壓力。
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2.同學每天做功課所需的時間

被訪者中，有34.6%學生每天需要用121分鐘以上做功課；其
次是91-120分鐘，也有13.5%。由此可知，接近半數學生每
天需要用1.5小時以上做功課，原因可能是功課數量太多，
或者是功課較難。
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3.同學認同做功課對學習有幫助的程度

被訪者中，有19.6%學生不同意做功課對學習有幫助，有
31.4%更十分不同意做功課對學習有幫助。由此可知，過半
數同學認為做功課對學習沒有幫助，原因可能是部分功課和
學習是沒有關係的。
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4.同學對功課感到壓力的程度

被訪者中，對功課感到壓力是4分的有48.8%，3分的
有9.8%。由此可見，大部分同學對功課感到很大的
壓力，可能是因為功課的數量多和難做。
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5.同學對功課難易度的意見

被訪者中，認為功課難做給4分的有51%。給3分的也有13.7%。由
此可見，大部分同學認為功課難做，可能是因為很多主科功課都
需要深層思考。
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6.同學對現在的功課量是否足夠的意見

被訪者中，對現在的功課量表示足夠而給4分的有64.7%，給3分的
有9.8%。由此可見，大部分同學都認為現在功課的數量已經很足
夠，可能是因為很多功課需要思考。
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7.同學對每天做功課份量的意見

被訪者中，有48.1%認為0份功課最合適，其次是有23.1%認為1-3份
功課最合適。不過，我們認為大部份被訪者的意向並不合理，因為
每天不用做功課是就不能鞏固知識，我們認為適量功課是必須的。
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8.同學認為哪科功課沒有幫助的意見

被訪者中，最多有46.1%認為體育的功課沒有幫助，其次是音樂的功
課，有40.3%。同學認為體育科的功課對學生沒有幫助，可能是因為
體育科功課只是用來記錄活動時間，不是用來鞏固知識。
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9.同學喜歡做哪科功課的意見

被訪者中，有28.84%喜歡做體育功課，其次是有26.92%喜歡做常識
功課。由此可見，最多同學喜歡做體育功課，正因為它只是記錄活
動時間，不需要動腦筋。
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10.同學不喜歡做功課的意見

被訪者中，有42.3%不喜歡做中文科功課，各有36.5%不喜歡做常
識、電腦和中圖功課。由此可知，同學最不喜歡做中文科功課，
可能是因為中文科的功課要思考，也用更多的時間。
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根據這次的調查，我們發現同學不喜歡做功課
有4大原因：

1)功課量太多，部份同學較難温習

2)做功課需很多的時間

3)功課難

4)做功課感到很大的壓力

總結❦



建議：

根據這次調查，我們建議學校從4方面作改善：

1)功課可以減少一些，讓同學有時間温習

2)可以訓練同學做功課時要計時

3)可鼓勵同學，遇到較難的功課，可先問老師

4)校方可以定時了解同學做功課的壓力，及時輔

導



萱の感想🎼：

我很感謝老師的教導和指導，讓
我學會與別人的合作和溝通更好，
才能做出一份具有合作精神的簡
報。今年是我最後一年在馮晴小
學了，我希望在中學可以繼續做
專題研習，可以與別人合作和溝
通。今年我們用了ipad 進行問
卷調查，我十分感謝學校給了這
個機會，我日後會繼續為社會作
出貢獻，做一個有用的人。



莊の感想ღ：

•我很感謝學校給我這次
寶貴的機會去做這個調
查。今年是我在馮晴小
學的最後一年，而我們
今次使用IPad進行問卷
調查，我覺得很有新鮮
感，希望在中學裏還有
機會再進行專題研習。



ღ彤の感想ღ

我很感謝學校給我這次機會去做

這個調查。經過這次的問卷調查，

我發現我比以前的自信心多了，

也提升了我與同學溝通的能力。

我希望學校可以給同學更多的機

會去嘗試不同的事物，令其他同

學增廣見聞ت



這是我在馮晴小學的最後一年，我很開心可以和
我的朋友一起做這個專題報告，同時也很感激學
校給我這個機會去做這個調查。我學會了如何和
其他人交流，希望日後能再次和他們一起做專題。

欣の感想✯



嵐の感想：

我很感謝學校給我這次機會去
做專題研習。這次專題研習，
我學會了與其他人溝通與及如
何令簡報的描述更加詳細。我
也積極與組員合作和溝通，互
相解決彼此的困難。最後，我
們終於完成任務，令我獲益良
多。



分工表

名字 封面 目錄 序言 研究
方法

分析
一至
十題

總結 建議 感想 分工
表

美化

莊佩雯 ✔ ✔ ✔ ✔ ✔ ✔ ✔

李子欣 ✔ ✔ ✔ ✔ ✔ ✔ ✔ ✔

詹晞彤 ✔ ✔ ✔ ✔ ✔

梁穎嵐 ✔ ✔ ✔ ✔ ✔

何玟萱 ✔ ✔ ✔ ✔ ✔ ✔ ✔ ✔
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